

他自夸

2015年成绩单
奥巴马:很满意

美国总统贝拉克·奥巴马18日在白宫举行年终记者会,作年度“工作小结”,称2015年取得一系列“重要成绩”,令他对即将到来的2016年“充满信心”。

尽管任期只剩最后一年,且明年是大选年,奥巴马依然表示,不会靠边站,而会“全力以赴”,继续推动实现长期寻求的施政目标,首要任务是让《跨太平洋伙伴关系协定》(TPP)在国会过关。



1 夸成绩 内政外交都不错

当天是白宫在圣诞和新年假期前最后一个工作日,奥巴马说,回首即将过去的这一年,他领导的政府以切实的方式回报美国民众,包括经济持续反弹,私营领域就业率创纪录增长,失业率减半,工资水平持续提高。

谈及医疗保险改革这一执政以来最重要的国内政绩,奥巴马说,今年有600万人加入《平价医疗法案》医保体系,未投保的美国人比例降至历史最低的10%,医保价格增长放缓。白宫官员说,这显示“奥巴马医改”的可持续性。

在国际领域,奥巴马认为美国在这动荡的一年取得不少成绩,尤其是与古巴重建外交关系,达成伊朗核问题全面协议、《跨太平洋战略伙伴关系协定》,以及与其他国家一同达成全球应对气候变化行动安排的《巴黎协定》。

这名心情大好的民主党籍总统还感谢共和党控制的国会今年通过多项法案,却不忘揶揄对手,称共和党是“世界发达国家中唯一事实上拒绝承认气候变化的主要政党”,“我对此不觉得尴尬,因为我不是共和党人”。

2 谈明年 有很多计划要实现

按照美联社的说法,奥巴马列举了一连串成果,但难以掩盖其他施政目标上的进展寥寥。尤其是,自他2009年上任以来就承诺要关闭臭名昭著的关塔那摩监狱,但国会众多议员强烈反对,关闭计划一再被推迟。

奥巴马说,明年年初将向国会提交一份重新修改的方案,等待议员们回应;如果国会明确说“不”,再决定是否动用行政权力加速关塔那摩监狱关闭进程,包括逐步减少监狱在押人员人数。

明年是奥巴马在白宫最后一

年,全美国的注意力将聚焦总统选举,但奥巴马表示,还有许多计划要实现,他不会“消失”,“只要有机会,我就会去把握”。

奥巴马把推动国会批准《跨太平洋伙伴关系协定》列为明年施政的首要目标。他说,注意到众议院议长保罗·瑞安对审议这一自贸协定很感兴趣,将与这名共和党国会议员展开合作。奥巴马还乐观地表示,将与国会合作推进刑事司法改革。

就谁会接替他执掌白宫,奥巴马自信地预言“必将是一名民主党人”。

3 谈恐袭“独狼”式袭击构成新挑战

奥巴马在记者会上保证,以美国为首的国际联合阵线会击败极端组织“伊斯兰国”,但同时承认,“独狼”式恐怖袭击正对美国构成令人头疼的新安全挑战。

美国执法人员仍在设法厘清加利福尼亚州圣贝纳迪诺枪击案的来龙去脉。这起本土恐怖袭击致死14人。“我们很难察觉‘独狼’式的阴谋,”奥巴马说,“尽管我们的全体执法力量具备可靠的警惕性和专业性……你不会总能察觉得到。”

奥巴马说,“独狼”式袭击不同于“基地”这类传统恐怖组织带来的挑战,更重要的是,“伊斯兰国”一直在传播极端思想,怂恿一些人

发动袭击。

不少人批评,正是美国一次次推动政权更迭,才导致中东地区今天的乱局。这显然令奥巴马颇为不满。“我们没有引发‘阿拉伯之春’。”他在记者会上辩解称,利比亚不是,埃及也不是,那些领导人倒台的原因跟美国无关。

不过,奥巴马承认,利比亚在穆阿迈尔·卡扎菲政权垮台后陷入乱局,“伊斯兰国”如今也在那里立足,这对整个国际社会而言是“失败”。“我认为美国未能足够迅速地行动,低估了尽快重建政府的必要性,应对此负有一定的责任。”

据新华社国际客户端

表情帝



他郁闷

美前防长吐槽白宫恩怨

美国前国防部长查克·哈格尔在辞职10个月后,首度公开谈及任职期间的一些情况,爆料与白宫以及总统贝拉克·奥巴马之间的恩怨。

对于哈格尔的说法,白宫方面暂时没有作回应。



批干涉

哈格尔本月10日接受美国《外交政策》杂志专访。18日,这家杂志首次公开这一访谈。

回顾两年防长任期,哈格尔谈及,他任期内与白宫在叙利亚问题、乌克兰危机以及关闭关塔那摩监狱等方面分歧明显。他指责,白宫总是干涉国防部的工作,尤其是官僚作风的白宫国家安全委员会,影响国防部以及其他内阁部门的正常工作。

哈格尔举例,去年8月他曾在记者会上把“伊斯兰国”称作是“前所未有的威胁”,但一些政府官员对此不满,“我受到来自白宫的一些批评”。

提“捅刀”

哈格尔2013年2月出任防长,今年2月辞职。

他说,自己至今不明白,为何即便在已准备辞职的情况下,白宫内仍有人对他背后“捅刀”。

一些媒体先前曝出“内幕”,哈格尔在白宫国家安全委员会中受到排挤,很少在会上发言。而且,哈格尔非常顺从时任美军参谋长联席会议主席马丁·登普西。

采访中,哈格尔说:“我已经同意辞职了,为什么还有人试图在背后整垮我。直到今天,我仍然感到困惑。”

《外交政策》认为,虽然哈格尔没有指名道姓,但他明显是指总统国家安全事务助理苏珊·赖斯。

“圈外人”

《外交政策》评述,哈格尔任职期间的最大障碍就是,他从未真正进入奥巴马的决策“核心圈”。

谈及总统,哈格尔说,他对奥巴马抱有“崇高敬意”。据新华社

他亲民

英小王子上“平价”幼儿园

英国王室18日说,威廉王子和凯特王妃的儿子乔治小王子下月将正式开始幼儿园生活。

乔治2013年7月出生,是英国王位第三顺位继承人。

据了解,威廉夫妇为小王子选定的幼儿园名为“韦斯泰克·蒙泰索里学校幼儿园”,位于英格兰东部诺福克郡,与威廉夫妇的一处乡间住处邻近。英国媒体报道,这家幼儿园收费水平相对亲民,每小时收费5.5英镑(约合53元人民币),每天33英镑。值得一提的是,这家幼儿园现在接收的孩子中,大多数家长靠接济支付入园费用。而威廉夫妇在伦敦居住的肯辛顿附近,幼儿园收费一般在每年1.5万英镑以上。

按照英国王室先前传统,王室



威廉王子全家福

成员小时候一般不上幼儿园,而是接受私人教育和辅导。不过,威廉王子小时候就由母亲黛安娜王妃安排上普通幼儿园。

英国媒体评论,威廉夫妇安排乔治小王子上平价幼儿园,似乎是在践行他们自己的理念,即应该让小王子尽可能接受与普通孩子一样的成长。

据新华社

最新消息

印尼一艘载客超百人船只沉没

据外电报道,印度尼西亚一艘船于19日在印尼苏拉威西沉没,船上载有超过100名乘客。

据新华社